



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

11 февраля 2021 года, № 31 (7780)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Шавкат Мирзиёев: если государственные органы будут выполнять задачи программы усердно, с умом и по науке, удастся совершить кардинальные изменения

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 10 февраля состоялось видеоселекторное совещание по вопросам эффективной организации осуществления Государственной программы «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения».

Как известно, 2021 год объявлен в нашей стране Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения. Проект соответствующей программы был вынесен на всенародное обсуждение, в ходе которого от общественности поступило более двух тысяч предложений и комментариев, с их учетом проект был доработан и расширен.

Усовершенствованная Государственная программа, утвержденная указом Президента Республики Узбекистан от 3 февраля, содержит 273 пункта. На реализацию ее мероприятий будет направлено около 30 триллионов сумов, более 2,6 миллиарда долларов США и 57 миллионов евро.

Основная цель Государственной программы — всесторонняя поддержка молодежи, утверждение здорового образа жизни среди населения, повышение благосостояния народа через развитие экономики.

— Нам предстоит реализовать эту программу в условиях продолжающейся пандемии, в ситуации обострения глобальной кризиса. Как бы это ни было сложно, мы должны обеспечить работой 500 тысяч молодых людей и 200 тысяч женщин, вывести из состояния бедности 300 тысяч граждан. Если правильно наладить систему работы в разрезе махаллей и если государственные органы будут выполнять задачи программы усердно, с умом и по науке, удастся совершить кардинальные изменения, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В 33 районах, отстающих в развитии, и 970 махаллах со сложной обстановкой необходимо улучшить дороги, водо- и электроснабжение, ирригационные сети, довести реформы в сферах медицины и образования до самых отдаленных сел, указано на совещании.

Для этого от заместителей Премьер-министра, руково-

дителей министерств и ведомств, хокимов и руководителей секторов требуется организовать выполнение программы в масштабе районов и махаллей, рационально использовать ресурсы, упорно работать на основе порядка и дисциплины.

— Много руководителей, много ответственных, но нет тех, кто занимается заботами народа. Все решения выполнены. Но самый главный недостаток — отсутствует контроль, министры, хокимы не выкладываются по полной, — сказал Президент.

На видеоселекторном совещании обсуждены задачи по двум приоритетным направлениям Госпрограммы — экономике и социальной сфере.

В программе предусмотрено 113 мероприятий по экономическому развитию. Основное внимание при этом уделено созданию рабочих мест.

Так, желающим открыть собственное дело будут выделяться субсидии в размере до семи миллионов сумов, а нуждающемуся в социальной поддержке населению предоставляется компенсация расходов на профессиональное обучение в размере одного миллиона сумов.

Ответственным лицам поручено в кратчайшие сроки утвердить и внедрить порядок выделения этих средств. Как ожидается, эта мера позволит обеспечить работой в первом полугодии 10 тысяч, а к концу года в общей сложности — 20 тысяч человек.

Как известно, молодежь, желающая заниматься сельским хозяйством, начала получать наделы от десяти соток до одного гектара. Глава государства подчеркнул, что главными критериями в этом процессе должны быть справедливость и честность, необходимость учитывать общественное мнение.

Подчеркнута важность эффективного распределения шести триллионов сумов

кредитных средств, выделяемых на поддержку семейного бизнеса, повышения предпринимательского потенциала махаллей исходя из их точек роста.

В этом году за счет освоения инвестиций на 23 миллиарда долларов планируется запустить 226 крупных промышленных и инфраструктурных объектов. Президент поручил ответственным лицам вести постоянный мониторинг всех процессов, обеспечить своевременное и качественное выполнение проектов.

В Республике Каракалпакстан и областях планируется благоустроить и улучшить инфраструктуру 22 крупных мест паломничества. Кроме того, будет введен порядок возмещения расходов авиаперевозчикам в размере 25 процентов стоимости авиабилетов, туроператорам — 15 процентов авиа- и железнодорожных билетов по внутренним турам и 10 процентов стоимости гостиничных услуг.

Этот новый механизм будет способствовать привлечению в 2021 году 1,7 миллиона иностранных и 7,5 миллиона внутренних туристов, отмечалось на совещании.

В Государственную программу заложена и широкомасштабная созидательная работа. Так, до конца года планируется отремонтировать более 10 тысяч километров внутренних и сельских дорог, обновить 15 тысяч километров линий электропередачи и 4 тысячи трансформаторов, обеспечить чистой питьевой водой более 700 населенных пунктов. Планируется построить 21 тысячу домов в городах и 8,8 тысячи домов в сельской местности.

На совещании эти меры обсуждены в разрезе регионов, ответственным лицам даны дополнительные указания. Отмечалось, что необходимо продолжить совершенствование системы коммунального обслуживания, ремонт многоэтажного жилого фонда и лифтов, рекон-

струировать мосты и сформировать их кадастр.

Определен порядок учета точек роста при формировании программ «Обод кишлок» и «Обод махалла», внесения их на рассмотрение местных Кенгашей народных депутатов.

Дано поручение рекультивировать в этом году 320 тысяч гектаров земель, рационально разместить культуры на них, реконструировать насосные станции и внедрить водосберегающие технологии. В целях обеспечения продовольственной безопасности поставлена задача увеличить производство мясо-молочной продукции, яиц и рыбы, запустить с этой целью 1,5 тысячи новых проектов на шесть триллионов сумов в нынешнем году.

В Госпрограмме 93 пункта направлены на социальную поддержку, развитие медицины, образования и других гуманитарных сфер. На видеоселекторном совещании выделены наиболее важные из них, определены меры по их реализации.

Поручено создать Фонд поддержки детей и выделить ему сто миллионов сумов из бюджета, а также привлечь гранты международных финансовых институтов. Подчеркнута необходимость обеспечения жильем малообеспеченных выпускников детских домов до 1 сентября текущего года.

С 1 июня текущего года внедряется порядок исчисления трудового стажа за период работы до 2005 года при назначении пенсии на основании записей в трудовой книжке без необходимости представления подтверждающих документов. В результате к концу года пенсию в упрощенном порядке смогут получать 100 тысяч, а в следующем году — еще 200 тысяч граждан.

Поставлена задача построить в этом году за счет бюджета 22 детских сада и 31 новую школу, открыть в каждом районе по одной школе с углубленным изучением физики.

В ходе обсуждения вопросов здравоохранения указано на необходимость начала вакцинации от коронавируса. Министерству здравоохранения поручено определить категории населения, которые будут привиты в первую очередь, составить электронный перечень вакцинируемых, создать более трех тысяч пунктов вакцинации в семейных поликлиниках и сельских врачебных пунктах, дополнительно 800 мобильных бригад.

Даны указания по ремонту и оснащению домов культуры, музеев и театров.

— Главная цель Государственной программы — не бумажная работа или отчетность, а достижение практических результатов, позитивных изменений в жизни людей. Для этого каждый руководитель обязан показать результат в своей работе, — отметил Президент.

На совещании областным, районным и городским Кенгашам народных депутатов рекомендовано разработать план мероприятий по реализации Госпрограммы на своей территории, Министерству юстиции указано на необходимость установить контроль по районам за выполнением каждого пункта программы.

Кабинет Министров будет ежемесячно критически рассматривать реализацию программы, содействовать своевременному и в полном объеме выполнению задач. Палаты Олий Мажлиса будут ежеквартально заслушивать информацию Премьер-министра и членов правительства о выполнении Государственной программы и вносить предложения, направленные на повышение эффективности деятельности министерств и ведомств.

В ходе видеоселекторного совещания Премьер-министр и его заместители, министры и хокимы обозначили направления предстоящей работы по исполнению Госпрограммы.

УзА.

## О телефонном разговоре Президента Узбекистана с Президентом Афганистана

10 февраля состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Исламской Республики Афганистан Ашрафом Гани.

Были рассмотрены актуальные вопросы двусторонней повестки и регионального взаимодействия.

Президент Ашраф Гани выразил от имени братского народа Афганистана искреннюю благодарность главе нашего государства за оказываемую всемерную поддержку в вопросах обеспечения мира и стабильности на афганской земле, экономического восстановления этой страны.

Лидеры с глубоким удовлетворением отметили успешные итоги первого заседания трехсторонней рабочей группы по продвижению проекта строительства Трансафганского транспортного коридора, в котором приняли участие высокие представители Узбекистана, Афганистана и Пакистана, а также ведущих международных финансовых институтов.

Подчеркнута важность начала практической реализации данного проекта, включая подготовку технической документации и осуществление строительных работ.

Президенты договорились объединить усилия и ускорить осуществление проекта по возведению новой линии электропередачи Сурхан — Пули-Хумри. В этих целях будет создан двусторонний механизм координации выполнения запланированных работ с проведением видеоконференций на ежемесячной основе.

Рассмотрены также возможности расширения узбекско-афганского многопланового сотрудничества, в том числе в нефтегазовой отрасли, в области образования и подготовки квалифицированных афганских кадров по техническим специальностям.

Согласовано участие делегации Узбекистана в праздничных мероприятиях по случаю 580-летия со дня рождения великого поэта и мыслителя Алишера Навои, которые пройдут в марте этого года в Герате.

Состоялся также обмен мнениями по графику предстоящих мероприятий и контактов на высшем и высоком уровнях.

Президенты поручили сформировать совместную правительственную группу в целях постоянного мониторинга и эффективного продвижения реализации «дорожной карты» и приоритетных инвестиционных проектов.

Телефонный разговор лидеров Узбекистана и Афганистана прошел в традиционно открытой, конструктивной и дружеской атмосфере.

УзА.

**УКАЗ  
Президента  
Республики Узбекистан  
О дополнительных мерах по усилению персональной ответственности руководителей органов государственного управления и органов исполнительной власти на местах за эффективную организацию исполнения актов законодательства**

Проведенная за последние пять лет работа по внедрению в практику современных методов управления, совершенствованию форм контроля и проверки исполнения, усилению требовательности, а также принятые строгие меры по повышению персональной ответственности руководителей органов государственного управления и хокимов территорий предоставляют возможность реализации многогранных задач государственного строительства, обеспечения углубления экономических и социальных реформ, стабильного и ускоренного развития республики в сегодняшних непростых условиях.

Наряду с этим критический анализ показывает наличие многочисленных фактов, свидетельствующих о неэффективности исполнительской дисциплины. В частности, первое — не в полной мере проводится экономическая, финансовая и правовая экспертиза вносимых проектов документов; второе — не усовершенствованы формы и методы организационной и контрольной деятельности органов государственного управления и органов исполнительной власти на местах; третье — не на требуемом уровне изучаются суть и значение принимаемых документов должностными лицами, отсутствуют комплексные меры по разъяснению и пропаганде данных документов, особенно среди населения и широкой общественности; четвертое — вместо персонального спроса и жесткой требовательности собираются многочисленные справки и сведения, допускается либеральное отношение по отношению к безответственным руководителям, специалистам среднего и низшего звеньев управления.



### ЗАКОН

## Республики Узбекистан Об установлении Дня дружбы народов

Принят Законодательной палатой 27 января 2021 года  
Одобен Сенатом 5 февраля 2021 года

**Статья 1.** Установить 30 июля Днем дружбы народов.

**Статья 2.** Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,  
10 февраля 2021 года  
№ ЗРУ-672

НС В МИРЕ О НАС

### THE DIPLOMAT

## Узбекистан и Казахстан создают основу стабильности региона

«Что проект новой высокоскоростной железной дороги говорит нам об отношениях Казахстана и Узбекистана» — под таким заголовком опубликована статья в авторитетном издании «The Diplomat».

Новый проект служит еще одним свидетельством укрепления отношений между двумя странами, считает автор. 26 января Премьер-министр Казахстана Аскар Мамин объявил о начале строительства высокоскоростной железной дороги, соединяющей два южных региона Казахстана — Шымкент и Туркестан — со столицей Узбекистана. Цель проекта — совместное развитие туристской индустрии, охватывающей две страны и соединяющей богатый историей Туркестан с историческими достопримечательностями Самарканда и Бухары.

По мнению автора, Казахстан рассматривает проект как возможность увеличить долю туризма в

ВВП страны примерно до 5,2 процента и создать тысячи рабочих мест не только в индустрии туризма, но и в смежных отраслях экономики.

Первоначальное решение о строительстве железной дороги было принято на 18-м заседании совместной межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству между Узбекистаном и Казахстаном, состоявшемся в 2019 году, отмечает «The Diplomat».

Узбекистан и Казахстан — крупнейшие торговые и ближайшие стратегические партнеры. И недавние решения между странами показывают, как эти отношения становятся крепче. Одним из них является Централь-

азиатское инвестиционное партнерство, объявленное 7 января этого года между Казахстаном, Узбекистаном и США. Оно уникально и предусматривает привлечение миллиарда долларов для региональных экономических проектов в ближайшие пять лет.

Совместный проект железной дороги между Казахстаном и Узбекистаном в свете тесного экономического и политического сотрудничества знаменует дальнейшее углубление отношений между странами. Узбекистан и Казахстан как две крупнейшие страны региона создают основу стабильности в Центральной Азии. Оба государства осознают значение друг друга в регионе и поэтому готовы к взаимопомощи, резюмирует автор.

Подготовил  
Михаил МИРЗАБЕКОВ,  
«Народное слово».

## УКАЗ

## Президента Республики Узбекистан

# О дополнительных мерах по усилению персональной ответственности руководителей органов государственного управления и органов исполнительной власти на местах за эффективную организацию исполнения актов законодательства

Отдельными заместителями Премьер-министра, министрами, руководителями органов государственного управления, хокимами областей, особенно городов и районов, не обеспечивается оперативное, решительное и эффективное устранение указанных и других недостатков на необходимом уровне. В связи с этим требуется принятие дополнительных неотложных мер по решению ряда приоритетных и перспективных задач ускоренного развития страны, отраслевой экономики, социальной сферы и регионов, включая изыскание резервов и бюджетных средств.

В целях создания действенной системы эффективной организации исполнения и мониторинга принимаемых актов законодательства, усиления персональной ответственности руководителей Кабинета Министров, органов государственного управления и хокимов всех уровней за безусловное обеспечение достижения целей, определенных в Послании Олий Мажлису страны от 29 декабря 2020 года, а также отраслевых и региональных программ развития, утвержденных в 2016—2021 годах:

1. Обратить внимание советников Президента Республики Узбекистан, заместителя Премьер-министра, министров, председателей государственных комитетов и руководителей ведомств, Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей, районов и городов на непринятые ими действенные меры по своевременной, конкретной и полноценной реализации требований постановления Президента Республики Узбекистан от 11 апреля 2017 года № ПП—2881 об усилении исполнительской дисциплины.

2. Принять к сведению, что: за допущенные серьезные недостатки в создании действенной системы исполнения законов, указов, постановлений, распоряжений и поручений Президента Республики Узбекистан (далее — акты законодательства и поручения), ослабление исполнительской дисциплины и отсутствие требовательности к кадрам министры здравоохранения, жилищно-коммунального обслуживания, высшего и среднего специального образования, отдельные руководители государственных комитетов и агентств, а также хокимы 25 городов и районов освобождены от занимаемой должности;

решениями Президиума Кабинета Министров к целому ряду руководителей органов государственного управления и структурных подразделений аппарата правительства применены меры дисциплинарного наказания, в том числе объявление выговора, некоторые из них освобождены от занимаемой должности.

3. Принять предложение Администрации Президента Республики Узбекистан, Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, Кабинета Министров, Счетной палаты и Министерства юстиции о внедрении Единой системы организационной, исполнительской и контрольной деятельности в целях принятия неотложных и оперативных мер по формированию действенной практики тщательной проработки и принятия актов законодательства и поручений, их оперативного доведения до конкретных исполнителей, широкой общественности и населения, углублению экономических и социальных реформ, эффективной реализации текущих, среднесрочных и перспективных задач.

4. Утвердить: Порядок организации контроля и подотчетности исполнения законов, указов, постановлений, распоряжений и поручений Президента Республики Узбекистан согласно приложениям № 1а—1д;

«Дорожную карту» по реализации основных направлений организации работы и укрепления исполнительской дисциплины в Администрации Президента Республики Узбекистан и аппарате Кабинета Министров, органах государственного управления, Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей, районах и городов согласно приложению № 2;

Схему организации контроля и подотчетности исполнения законов, указов, постановлений, распоряжений и поручений Президента Республики Узбекистан посредством Единой межведомственной электронной системы исполнительской дисциплины «lrgov.gov.uz» согласно приложению № 3.

5. Предупредить советников Президента Республики Узбекистан, заместителей Премьер-министра, министров, председателей государственных комитетов, Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей, городов и районов о персональной ответственности за безусловное, своевременное и результа-

тивное исполнение требований, установленных в приложениях № 1—3 к настоящему Указу, при этом уделить особое внимание следующим приоритетным задачам укрепления исполнительской дисциплины:

во-первых, организации персонального контроля за подготовкой проектов актов законодательства и поручений, обеспечению проведения их тщательной экономической, финансовой и правовой экспертизы, своевременного согласования в уполномоченных органах управления, а также защиты в подразделениях Администрации Президента Республики Узбекистан и у заместителя Премьер-министра;

во-вторых, обеспечению персонального контроля за своевременной разработкой «дорожных карт» (планов действий) по оперативному доведению до исполнителей актов законодательства и поручений, в том числе разъяснению широкой общественности и населению сути и значения поставленных в них задач, определению в контрольных пунктах и поручениях конкретных механизмов, сроков и ответственных за реализацию;

в-третьих, персональной организации на практике контроля исполнения актов законодательства и поручений, уделив при этом особое внимание критическому изучению реального положения дел в центральном аппарате, среднем и низшем звеньях отраслевых и территориальных органов управления, достигнутым конечным результатам, причинам недостатков и проблем, незадействованным резервам, а также своевременному предоставлению отчетов через Единую межведомственную электронную систему исполнительской дисциплины «lrgov.gov.uz» (далее — система «lrgov.gov.uz») посредством электронных баз данных, создаваемых в органах управления и хокимиятах;

в-четвертых, внедрению практики выражения своих мнений в средствах массовой информации, проведения встреч в общественных организациях и махаллах, а также отчетности хокимов на сессиях Кенгаши народных депутатов в целях разъяснения сути и значения актов законодательства и поручений, а также мер, принимаемых по их реализации;

в-пятых, обеспечению персонального проведения критического анализа своевременного, полного и результативного исполнения актов законодательства и поручений, реализации поставленных задач и достижению намеченных целей. Разработке и внесению всесторонне обоснованных предложений по проблемным вопросам развития отраслей экономики, социальной сферы и регионов, требующих принятия решений Президентом Республики Узбекистан и правительством.

6. Заместителям Премьер-министра, руководителям органов государственного управления и организаций, Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей, городов и районов в недельный срок обеспечить тщательную разработку и утверждение на заседаниях коллегиальных органов конкретного плана действий по безусловной и всесторонней реализации требований настоящего Указа.

Кабинету Министров в десятидневный срок разработать и утвердить «Дорожную карту» по усилению исполнительской дисциплины в государственных органах и организациях, Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей, районов и городов на примере конкретных министерств, хокимиятов областей, районов и городов.

7. Возложить на Министерство юстиции следующие дополнительные задачи:

проведение адресных и тематических аналитических исследований и ведение мониторинга состояния дел на местах в разрезе отраслей, регионов и ведомств для обеспечения своевременного, полного и качественного исполнения актов законодательства и поручений, в том числе совместно со Счетной палатой;

организацию и дальнейшее ускорение работ по освещению и обсуждению в средствах массовой информации и социальных сетях деятельности государственных органов и организаций по обеспечению исполнения актов законодательства и поручений под рубрикой «Решения Президента — исполнение и контроль» с широким использованием инструментов общественного контроля, в том числе участием Общественного движения «Юксалиш» и Центра «Стратегия развития»;

разработку предложений по выявлению проблем и факторов, препятствующих исполнению на практике актов законодательства и поручений, постановку перед соответ-

ствующими министерствами и ведомствами конкретных вопросов по их решению, обеспечению открытости деятельности государственных органов и организаций, сокращению не свойственных сфере, дублирующих задач и функций, недопущению излишних бумажной волокиты и совещаний;

оказание правового и методического содействия государственным органам и организациям в исполнении актов законодательства и поручений, принятие участия в обучении по соблюдению исполнительской дисциплины руководителей их соответствующих подразделений.

8. Внедрить совершенно новую систему ведения контроля исполнения актов законодательства и поручений посредством системы «lrgov.gov.uz» в соответствии с порядком, приведенным в приложении № 3 к настоящему Указу, предусматривающую осуществление:

а) Министерством юстиции: контролем через систему «lrgov.gov.uz» своевременного исполнения актов законодательства и поручений, а также ведения им системы «lrgov.gov.uz»;

введения в систему «lrgov.gov.uz» поручений, принимаемых на контроль, исходя из данных поручений — определения ответственных исполнителей и сроков исполнения, проверки полноты и достоверности введенных ими данных, а также изучения обоснованности предложений о продлении сроков исполнения, установленных в актах законодательства и поручениях;

ежемесячного внесения в Администрацию Президента Республики Узбекистан и Кабинет Министров информации о состоянии исполнения актов законодательства и поручений.

Определить, что несвоевременное внесение в систему «lrgov.gov.uz» необходимых данных или внесение в данную систему недостоверных сведений по обеспечению исполнения актов законодательства и поручений, а равно несвоевременное или ненадлежащее исполнение указаний Министерства юстиции являются основанием для применения дисциплинарных, административных и иных мер ответственности в соответствии с законодательством;

б) Кабинетом Министров: контролем посредством системы «lrgov.gov.uz» своевременного исполнения актов законодательства и поручений органами государственного управления, хозяйственными объединениями и иными организациями системы Кабинета Министров, ежемесячного рассмотрения результативности их исполнения на заседаниях Президиума и внесения в Администрацию Президента Республики Узбекистан обобщенной информации вместе с соответствующими предложениями;

проверки полноты и достоверности сведений, внесенных в систему «lrgov.gov.uz» ответственными исполнителями — органами государственного управления, хозяйственными объединениями и другими организациями системы Кабинета Министров, проверенных Министерством юстиции, а также изучения обоснованности продления сроков исполнения, установленных в актах законодательства и поручениях;

в) Счетной палатой: проверки полноты и достоверности сведений, внесенных в систему «lrgov.gov.uz» ответственными исполнителями, проверенных Министерством юстиции и правительством, снятия их с контроля;

внесения в Администрацию Президента Республики Узбекистан заключений по предложениям о продлении сроков исполнения, установленных в актах законодательства и поручениях, рассмотренных Министерством юстиции и правительством;

ежеквартального внесения в Администрацию Президента Республики Узбекистан информации о состоянии исполнения актов законодательства и поручений;

г) Администрацией Президента Республики Узбекистан: координации деятельности организаций, контролирующей исполнение актов законодательства и поручений;

при необходимости повторного взятия на контроль снятых с контроля актов законодательства и поручений, взятия на отдельный контроль некоторых из них (снятие с контроля осуществляется исключительно Администрацией Президента Республики Узбекистан);

рассмотрения заключений Счетной палаты по предложениям о продлении сроков исполнения, установленных в актах законодательства и поручениях;

внесения Президенту Республики Узбекистан предложений о повышении эффективности деятельности по организации исполнения актов законодательства и поручений, а также усилении ответственности должностных лиц государственных органов и организаций за обеспечение исполнительской дисциплины;

д) контроля за исполнением документов, подписанных в ходе визитов Президента Республики Узбекистан на высоком уровне, и поручений по инвестиционным проектам проводится в порядке, определенном в Указе Президента Республики Узбекистан от 18 августа 2020 года № УП—6042.

9. Рекомендовать палатам Олий Мажлиса проводить изучение состояния исполнения принимаемых актов законодательства, правоприменительную практику, в том числе влияние осуществляемых реформ на образ жизни населения с выездом на места, наладить системный парламентский контроль за обеспечением их результативности.

10. Создать за счет оптимизируемой части штатных единиц системы Министерства юстиции: в структуре центрального аппарата Министерства юстиции — Управление по контролю за исполнением актов и поручений Президента Республики Узбекистан с штатной численностью 15 единиц;

в Министерстве юстиции Республики Каракалпакстан, управлениях юстиции областей и города Ташкента — территориальные подразделения Управления по контролю за исполнением актов и поручений Президента Республики Узбекистан с общей штатной численностью 28 единиц.

11. Установить, что: начиная с 1 апреля 2021 года вопросы назначения на должность и освобождения от должности руководителей подразделений, ответственных за исполнительскую дисциплину во всех государственных органах республиканского уровня, в Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей и города Ташкента, в обязательном порядке согласовываются с Сектором по обеспечению исполнительской дисциплины Администрации Президента Республики Узбекистан;

начиная с 1 мая 2021 года контроль исполнения, ведение контрольных картотек и формирование отчетов во всех государственных органах и организациях, органах государственной власти на местах осуществляется исключительно через систему «lrgov.gov.uz»;

программа проведения ежегодных адресных и тематических аналитических исследований актов законодательства и поручений разрабатывается Министерством юстиции на основании предложений Счетной палаты и других заинтересованных министерств и ведомств и утверждается руководителем Администрации Президента Республики Узбекистан.

12. Подразделению советника по вопросам государственной службы и взаимодействия с представительными органами власти Президента Республики Узбекистан в срок до 15 марта 2021 года с учетом требований настоящего Указа разработать комплекс мер по организации единой системы обучения, повышения квалификации, прохождения стажировки и проведения практических семинаров для руководителей и специалистов аппаратов органов государственного управления и организаций, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей, городов и районов.

13. Министерству юстиции внести в Кабинет Министров проекты нормативно-правовых актов: в месячный срок по обеспечению функционирования системы «lrgov.gov.uz»;

в двухмесячный срок по внесению изменений в действующее законодательство.

14. Контроль за своевременным и результативным исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З. Ш.

15. Исполнение настоящего Указа рассмотреть в июле 2021 года и в январе 2022 года.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,  
10 февраля 2021 года.

## НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Приоритеты «дорожной карты» года

Фракции политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса исходя из Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения» определяют задачи, которые необходимо выполнить в перспективе.

На заседании фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана речь шла об исполнении обозначенных в Государственной программе задач, решение которых УзЛиДеП и ее парламентская фракция считают приоритетными.

УзЛиДеП выступает за обеспечение того, чтобы Узбекистан входил в число наиболее привлекательных стран для ведения бизнеса и инвестирования, всестороннее развитие инфраструктуры, способствующей развитию

предпринимательства в регионах, определение стратегий развития на перспективу, принятие оптимальных управленческих решений в этих целях. Партия уделяет особое внимание поддержке и стимулированию субъектов малого бизнеса и предпринимательства, обеспечению их прав и законных интересов.

Депутаты отметили, что Государственная программа предусматривает создание широких возможностей для ведения сельского хозяйства для граждан, включенных в списки малообеспеченных, а также женщин и молодежи. Это поможет развивать экономику, сократить бедность. В этом направлении народные избранники совместно с партнерскими организациями обращают внимание на принципы эффективного использования земли, справедливости в ее выделении.

На заседании определены меры, которые будут предприняты фракцией по реализации актуальных задач, обозначенных в Государственной программе.

На совместном заседании фракции Народно-демократи-

ческой партии Узбекистана и исполнительного комитета Центрального совета партии отмечена необходимость разъяснения населению сути и содержания Государственной программы, а также усиления парламентского и депутатского контроля за исполнением определенных в ней задач, направленных на развитие социальной сферы, в том числе пунктов, непосредственно связанных с программными целями партии.

На основе высказанных предложений принята «дорожная карта», включающая более 40 задач по шести направлениям. Она нацеливает партийные организации и депутатские объединения НДПУ на решение насущных проблем нашего народа.

В соответствии с ней теперь партия будет участвовать в организации работы по решению социально-экономических проблем на местах в разрезе каждой махаллы, семьи на основе нового механизма. Разрабатывается отдельная программа мероприятий в этом направлении.

Для оперативного и эффективного решения проблем, выявленных на основе парламентского и депутатского контроля на местах, вопросы по ним будут выноситься на обсуждение сессий местных Кенгашей, а при необходимости — на заседания палат Олий Мажлиса. Депутатский корпус всех уровней станет работать по принципу «район — область — центр».

Исходя из нынешней последовательно реализуемой социальной политики будет полностью пересмотрена деятельность женского и молодежного крыла партии. Особое внимание будет уделяться поддержке и реализации инициатив этих категорий. Намечено принять специальную программу по вовлечению активной молодежи и женщин в соответствующие партийные структуры.

В центре особого внимания партии будет вопрос социальной защиты молодых людей из домов милосердия. Фракция проведет консультации с соответствующими министерства-

ми, депутатскими группами и местными органами власти и подготовит практические предложения по эффективному использованию средств, предусмотренных Госпрограммой для

На мероприятии, организованном фракцией Экологической партии Узбекистана, подчеркнётся, что в Государственной программе намечен ряд важных задач.

### Акцент

Для оперативного и эффективного решения проблем, выявленных на основе парламентского и депутатского контроля на местах, вопросы по ним будут выноситься на обсуждение сессий местных Кенгашей, а при необходимости — на заседания палат Олий Мажлиса. Депутатский корпус всех уровней станет работать по принципу «район — область — центр».

обеспечения жильем этой категории молодежи, разработке действенных механизмов реализации намеченных в данном направлении задач.

На заседании также определены важные задачи по усилению политической деятельности партии по вопросам, связанным с защитой интересов элек-

Приняты во внимание предложения широкой общественности о продлении до 31 декабря 2021 года срока действия моратория на рубку ценных сортов деревьев и кустарников, не входящих в государственный лесной фонд на территории республики.

В продолжение реализации последовательных мер, направ-

ленных на смягчение последствий Аральской катастрофы, будет расширено и углублено международное сотрудничество, усилена деятельность Многопартнерского трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья. Продолжится создание лесных массивов на осушенном дне Аральского моря.

Рассмотрена возможность установления на предприятиях мониторинга и государственного экологического контроля источников загрязнения окружающей среды путем совершенствования механизмов оценки уровня загрязнения. Обсуждены меры по обеспечению регулярной оценки и прогнозирования уровня загрязнения окружающей среды и снижения негативного воздействия предприятий.

По итогам встречи разработаны рекомендации фракции Экологической партии и приняты соответствующее решение.

Объек БОЛТАБОВ,  
«Народное слово».

Название проекта:	«Строительство линии 220 кВ в габарите 500 кВ 177 км от Навоийской ТЭС до переключательного пункта 220 кВ «Бесопан» и «Строительство подстанции «Мурунтау» 500/220 кВ с двумя автотрансформаторами по 3х167 МВА»
Регистрационный номер проекта ЕБРР	Кредитное соглашение № 50691
Страна:	Узбекистан
Заказчик:	Республика Узбекистан является заемщиком, АО «НЭС Узбекистана» — исполнителем проекта
Регистрационный номер портала электронных закупок:	14505423
Описание закупочной деятельности:	Строительство подстанции «Мурунтау» 500/220 кВ с двумя автотрансформаторами по 3х167 МВА» и «Строительство линии 220 кВ в габарите 500 кВ 177 км от Навоийской ТЭС до переключательного пункта 220 кВ «Бесопан»
Тип закупок:	Строительные работы
Метод закупок:	Двухэтапный открытый тендер
Сектор:	Энергетика
Вид уведомления:	Приглашение к двухэтапным тендерным торгам
Дата публикации:	15.29 по лондонскому времени 3 февраля 2021 года
Дата выпуска:	18.00 по лондонскому времени 28 января 2021 года
Дата закрытия:	10.00 по лондонскому времени (15.00 по ташкентскому времени) 5 апреля 2021 года

Project Name:	Construction of 500/220 kV «Muruntau» substation with two new autotransformers of 3*167 MVA each and of approximately 177 km 220 kV line in the size of 500 kV from the Navoi TPP to the 220 kV «Besopan» switching station
EBRD Project ID:	50691
Country:	Uzbekistan
Client Name:	The Republic of Uzbekistan is the Borrower with JSC National Electric Grid of Uzbekistan being the Project Entity
ECEPP ID:	14505423
Procurement Exercise Description:	Construction of 500/220 kV «Muruntau» substation with two new autotransformers of 3*167 MVA each and of approximately 177 km 220 kV line in the size of 500 kV from the Navoi TPP to the 220 kV «Besopan» switching station
Type of Procurement:	Works
Procurement Method:	Open Tender Two Stage
Business Sector:	Power and Energy
Notice Type:	Invitation For Tenders Two Stage
Publication Date:	03.02.2021 15.29 London time
Issue Date:	28.01.2021 18.00 London time
Closing Date:	05.04.2021 10.00 London time (15.00 Tashkent time)

**ПРИГЛАШЕНИЕ к конкурсным торгам (двухэтапный метод)**

**1. Сведения о финансировании**  
Заказчик намеревается использовать часть заемных средств от кредита/гранта, выделяемых Европейским банком реконструкции и развития (банком), для осуществления вышеуказанного контракта(ов).  
Дополнительная информация о финансировании.  
Заемные средства (2) ЕБРР, в частности, для подстанции «Мурунтау» (идентификационный номер 50117) и модернизации линии электропередачи Навои (идентификационный номер 50691) будут использоваться для финансирования итогового контракта(ов). Заказчик несет ответственность за освобождение от уплаты налогов, как определено в заемных соглашениях.  
**2. Информация о закупочной деятельности**  
Контракты будут регулироваться политикой и правилами закупок банка и открыты для участия фирм из любой страны, если иное не указано в закупочной документации.  
Тип контракта и метод закупки указаны выше. Полное описание закупочной деятельности доступно в документации и бесплатно на портале электронной закупочной деятельности банка (ECEPP).  
Документация будет включать следующую информацию: подробные технические и финансовые требования, информацию по лотам, ожидаемый результат, приемлемость и квалификационные требования, дату начала контракта, планируемую продолжительность контракта, любые требования в отношении ответных действий, необходимую информацию.  
Данная закупка будет проводиться с использованием портала электронных закупок клиентов ЕБРР (ECEPP). Потенциальные участники могут получить доступ к мероприятию по закупкам, щелкнув ссылку ниже или кнопку «доступ к возможностям». Зарегистрированные участники могут войти в систему и получить доступ к документации, незарегистрированные участники могут сделать это после завершения краткой регистрации по ссылке: <https://ecepp.ebrd.com/respond/AZYA73VC8J>  
**3. Дополнительная информация**  
Приглашение к тендеру по одному или нескольким лотам. Цена каждого лота должна быть установлена отдельно. В тендерах на более чем один лот могут быть скидки, и такие скидки будут учитываться при сравнении тендеров.  
**4. Адрес заказчика**  
Адрес заказчика носит информационный характер. Выражение заинтересованности получения доступа возможно при использовании соответствующих ссылок. Участники должны использовать центр сообщений ECEPP для связи с заказчиком.  
**Ответственное лицо:** Анвар Касымходжаев.  
Адрес: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Осиё, 42. АО «Национальные электрические сети Узбекистана».  
**Эл. почта:** [pmu.muruntau@gmail.com](mailto:pmu.muruntau@gmail.com)

**Invitation For Tenders Two Stage**

**1. Funding Details**  
The above named client intends to use part of the proceeds of a loan from/grant administered by the European Bank for Reconstruction and Development (the Bank) towards the cost of the above named contract(s).  
Additional financing information.  
The proceeds of two EBRD loans, i.e. for the Muruntau Substation (EBRD Project ID 50117) and Navoi Transmission Upgrade (EBRD Project ID 50691), will be used to finance the resultant contract/s. The Client is responsible to fund any Taxes, as defined in the loan agreements, or exempt any project goods, works and services from these Taxes.  
**2. Information on the Procurement Exercise**  
Contracts will be subject to the Bank's Procurement Policies and Rules and are open for participation for firms from any country, unless otherwise specified in the procurement documents.  
The type of contract and the procurement method is stated above. A full description of the procurement exercise is available within the documentation and is available free of charge in ECEPP.  
The documentation will include such information as: detailed technical and financial requirements, any information on lots, the expected outcome, eligibility and qualification requirements, contract start date, planned contract duration, any response requirements, any other relevant information.  
This procurement exercise will be conducted using the EBRD Client E-Procurement Portal (ECEPP). Prospective participants can access the procurement exercise by clicking on the below link or on the «Access Opportunity» button (if viewing this notice on ECEPP). Registered participants may log in and access the documentation immediately and unregistered participants may do so after completing a brief registration: <https://ecepp.ebrd.com/respond/AZYA73VC8J>  
**3. Other Information**  
Tenders are invited for one or more lots. Each lot must be priced separately. Tenders for more than one lot may offer discounts and such discounts will be considered in the comparison of tenders.  
**4. Client Address**  
The client's address is for information only. To register interest, access the documentation using the available links. Participants must use the ECEPP message centre for communication with the client.  
Anvar Kasimkhodjaev  
JSC National Electric Grid of Uzbekistan.  
JSC National Electric Grid of Uzbekistan  
42 Osiyo St.  
Tashkent  
100084  
Uzbekistan  
**E-mail:** [pmu.muruntau@gmail.com](mailto:pmu.muruntau@gmail.com)

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/14/02-21/1072 «Поставка стеклопластиковых труб, фасонных деталей и комплектующих к ним»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- иметь суммарный оборот в качестве поставщика оборудования и материалов за три года (2017 г., 2018 г., 2019 г.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США; для участников, не являющихся производителями товара;
- представить оригинал доверенности производителя или письмо-разрешение производителя по форме 8 настоящей конкурсной документации. Доверенность (письмо-разрешение) производителя должна(о) носить эксклюзивный характер для данного тендера.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **26 февраля 2021 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40, факс 78-140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-international.uz)

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 30 марта 2021 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 30 марта 2021 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/15/02-21/1073 «Поставка, СМР и ПНР компрессорно-конденсатного блока для химико-аналитической лаборатории КГПК»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика оборудования за три года (2017 г., 2018 г., 2019 г.) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- опыт работы в качестве подрядчика по выполнению строительно-монтажных и пусконаладочных работ за три года (2017 г., 2018 г., 2019 г.) в объеме не менее трех контрактов стоимостью не менее 25 000 (двадцать пять тысяч) долларов США каждый либо предварительную договоренность в форме договора о намерениях с субподрядчиком, имеющим такой опыт;
- руководителя работ с высшим образованием, знанием русского языка и стажем работы по требуемому профилю не менее трех лет;
- для участников, являющихся представителями производителя компрессорно-конденсатного блока, представить доверенность или письмо-разрешение производителя на поставку произведенной им продукции с сохранением гарантийных и иных обязательств производителя.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **26 февраля 2021 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40, факс 78-140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-international.uz)

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 30 марта 2021 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 30 марта 2021 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

НС ЧАС СЕНАТОРА

# Трамплин в первую десятку рейтинга

**У** шахмат, сочетающих в себе элементы искусства, науки и спорта, в нашей стране много поклонников. Ведь данный вид спорта является наиболее действенным средством развития интеллекта. Кроме того, он помогает реализовать творческий и интеллектуальный потенциал.

Новой вехой в развитии этого вида спорта служит постановление главы государства «О мерах по дальнейшему развитию и популяризации шахмат, а также совершенствованию системы подготовки шахматистов».

Документ призван сделать шахматы народным видом спорта, а также усилить шахматную школу Узбекистана и превратить страну в одну из ведущих мировых шахматных держав. В постановлении определены цели и задачи, которые необходимо достичь к 2025 году. Это совершенствование системы отбора одаренных молодых шахматистов, популяризация шахмат среди детей и взрослых, создание детско-юношеских шахматных

школ. В подготовку профессионалов будут внедрены современные методики. Предусмотрено материальное поощрение в виде денежных премий для победителей турниров, тренеров и судей.

Кроме того, в рамках постановления внимание уделено шахматистам с ограниченными возможностями. Так, в структуре Национальной паралимпийской ассоциации создается отдельное подразделение. Его компетенция специалистами и инвентарем будет завершена в течение месяца.

Одним из ключевых направлений станет воплощение проекта «Шахматы в школе». Со следующего учебного года в 150 школах будет внедрено обучение данному виду спорта. В них будут специализироваться исключительно на шахматах. Планируется направить 7,5 миллиарда сумов для этих учебных заведений, чтобы закупить необходимый инвентарь. Еще в тысяче обычных школ будет внедрено обучение шахматам на конкурсной основе. Для этого предусмотрено отбирать самых талант-

ливых ребят. Шахматами будут заниматься абсолютно все школьники, а ученики вторых, третьих и четвертых классов — в рамках предмета «Физическая культура». Такой системы ранее не было ни в одной стране.

Документом утверждена Государственная программа по развитию шахмат. Планируется, что до 2025 года три процента населения Узбекистана будет постоянно заниматься этим видом спорта. Сейчас этот показатель составляет всего 0,8 процента. На основе государственно-частного партнерства будет организовано 25 новых шахматных школ и клубов. На 20 процентов увеличится количество действующих шахматных отделений и секций, а общее число занимающихся в них детей возрастет до 10,5 тысячи, сейчас их около восьми тысяч. Постановлением также планируется проведение множества шахматных турниров.

При Федерации шахмат Узбекистана создается Фонд популяризации и развития шахмат, который будет материально стиму-



Фото из архива «НЦ».

лировать тренеров, преподавателей и оказывать содействие шахматистам для участия в турнирах и зарубежных поездках. Безусловно, предусмотренные постановлением главы государства меры — это трамплин для достижения большой цели, согласно которой Узбекистан должен войти в первую десят-

ку рейтинга Международной шахматной федерации (ФИДЕ). Республика занимает в этом рейтинге 30-е место среди 162 стран.

**Акром ГАНИЕВ,**  
член Комитета Сената  
Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта.

НС ТУРИЗМ

## Безопасность для путешественников



**В** управлении координации обеспечения безопасного туризма МВД начал работать call-центр, куда можно обратиться по телефону 1173.

В его основные задачи входит прием по телефону обращений туристов и оперативная организация оказания им необходимой помощи в рамках полномочий органов внутренних дел.

Call-центр оснащен современным оборудованием и соединен с дежурными частями региональных управлений обеспечения

безопасного туризма УВД Ташкента, Ташкентской, Бухарской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Кашкардарьинской и Хорезмской областей. Позвонив на указанный номер можно из любого региона. Центр укомплектован специалистами, свободно владеющими узбекским, русским и английским языками, и функционирует круглосуточно без выходных.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,**  
«Народное слово».

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

## Овладеть языком Пушкина помогут российские педагоги

**В** рамках проекта «Зур!» пять преподавателей Российского государственного университета имени А. Герцена и два методиста прибыли в Самаркандскую область.

Приезд преподавателей российских вузов осуществляется в рамках меморандума, подписанного в прошлом году во время визита официальной делегации Российской Федерации. Проект претворится в жизнь при финансовой поддержке благотворительного

фонда Алишера Усмонова «Искусство, наука и спорт». Первые две недели приехавшие методисты будут анализировать практику преподавания в районных школах, проведут мониторинг текущего уровня владения русским языком местными учителями. Исходя из полученных результатов разработают для коллег программы и рекомендации по преподаванию языка.

— Проект рассчитан на десять лет, но пока преподаватели приехали на пять месяцев,

им выделены служебные квартиры, — говорит методист русского языка облуну Хилола Шарипова. — Следующий этап начнется в сентябре, к тому времени ожидается приезд около ста специалистов. Каждый год их будет становиться больше. В основном они будут работать в отдаленных районах области, где есть проблемы с преподаванием языка Пушкина.

**Зарина ХАКБЕРДИЕВА,**  
«Народное слово».

# Третий Ренессанс — эпоха интеллекта

НС ТОЧКА ЗРЕНИЯ



**Известный политик Уинстон Черчилль говорил: «Империи будущего будут империями разума». Правдивость этих слов подтверждает сама жизнь. Сейчас время принадлежит тем, кто обладает силой мышления, обогащает кругозор, выдвигает и реализует нестандартные идеи. Ярким доказательством являются инновации миллиардера из США Илона Маска. И таких примеров можно привести много. Интеллект стал бесценным капиталом. Значение его только усиливается.**

направление, обеспечивающее будущее страны и благополучие общества. Для этого создано отдельное министерство. В результате за последние четыре года уровень охвата малышей дошкольным образованием увеличился в два раза и достиг 60 процентов. В текущем году планируется довести этот показатель до 65 процентов. Количество дошкольных образовательных организаций выросло в три раза и превысило 14 тысяч. Предусматривается бесплатная подготовка к школе охватить 560 тысяч, или 82 процента, детей в возрасте шести лет.

Или возьмем систему народного образования. В республике открылись президентские и творческие школы с углубленным изучением иностранных языков, точных и гуманитарных наук, которые полностью отвечают современным тенденциям. Наряду с этим создаются все условия, чтобы поднять авторитет и статус профессии учителя. Теперь к заработной плате преподавателей, переехавших работать в школы другого района, начис-

ляется надбавка 50 процентов, а другой области — 100 процентов. Это не только поднимет материальную заинтересованность педагогов и даст им дополнительный стимул, но также повысит качество образования в отдаленных местностях, расширит возможности для раскрытия талантов.

### Адресные «дорожные карты»

Процесс модернизации в сфере высшего образования несут положительные изменения в этом звене. На основе постановления главы государства в Ташкенте начал деятельность филиал Санкт-Петербургского государственного университета. Тем самым количество высших образовательных учреждений в стране достигло 130. Из них 96 являются государственными, девять — негосударственными, количество зарубежных университетов и их филиалов составляет 25.

Параметры приема в вузы в 2020 году увеличились по сравнению с 2016-м в 2,5 раза, показатель охвата молодежи высшим образованием — с 9 до

25 процентов. Это первые шаги в прокладывании широкой дороги к фундаментальным знаниям.

Выпускники школ имеют намного больше шансов стать студентами. Общественное мнение кардинально поменялось. Молодые полны уверенности. Серьезное обновление произошло в руководстве Министерства высшего и среднего специального образования. Вместо отдельных ответственных лиц с закостеневшими взглядами в исполнительный аппарат пришли мыслящие поновому кадры. Это показывает, что реформы в данном направлении принципиальны и необратимы.

### Умы не уедут за границу

Глава государства в ходе встречи с хокимами и руководителями секторов столичных районов, председателями махаллей и молодежью Юносабадского района выдвинул идею о строительстве президентского университета. В стране открылись президентские школы, теперь появятся президентский университет, рассчитанный на восемь тысяч студентов, преподавателей пригласят из-за рубежа. Главу государства, конечно, волнует, что наши дети уезжают в другие страны и 50 процентов из них не возвращаются. Им нравятся там условия, высокая зарплата. Важно создать все это и для обучения здесь.

Международным сообществом признано, что Узбекистан за четыре года добивался успехов в прагматичной политике.

Государство придерживается принципов, одинаково полезных и для народа, и для себя, и для соседей, и всего мира.

### Государственные гранты увеличатся на четверть

Президент в Послании Олий Мажлису, говоря об охвате высшим образованием и его качестве, сделал акцент на том, что начиная с 2021 года число государственных грантов на получение высшего образования вырастет не менее чем на 25 процентов. Удвоится квота стипендий для девушек из малообеспеченных семей, будут введены специальные стипендии для нуждающихся в социальной поддержке девушек, которые учатся на отлично, частным вузам поступит государственный заказ на подготовку востребованных специалистов.

В целях усиления преемственности между университетами и нижними звеньями системы образования 65 академических лицеев передаются в ведение высших учебных заведений, 187 техникумов закрепляются за профильными университетами и отраслевыми предприятиями. Укрепляются связи с ведущими зарубежными университетами, научными и инновационными центрами, расширяется сотрудничество с ними в области подготовки кадров.

Актуальные планы нашли отражение в Государственной программе по реализации Стратегии действий в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения».



В ней предусматривается начиная с 2021/2022 учебного года ввести президентский грант для 200 молодых людей, набравших самый высокий балл на вступительных экзаменах в вузы. В целях стимулирования одаренных юношей и девушек, обучающихся в магистратуре и докторантуре, планируется увеличить квоты Президентской государственной стипендии. Вводится порядок предоставления льготных образовательных кредитов семьям, в которых двое и более детей обучаются в вузе на контрактной основе. Наряду с этим с 1 января 2022 года возрастает количество вузов, которым предоставляется академическая и финансовая независимость. Такой шаг послужит избавлению от иждивенчества и синдромов лениности, он будет побуждать к усердному развитию в обстановке здоровой конкуренции, использованию достижений

современной науки, к победе в борьбе за умы.

В данной сфере важно установить прямые связи с престижными вузами США, Евросоюза, расширить с ними сотрудничество в рамках соответствующих программ. Следует организовывать совместные мастер-классы и образовательные обмены с ведущими университетами Японии, Южной Кореи, Китая, Российской Федерации, Беларуси, Индии, расширить взаимную подготовку кадров.

Словом, и целей, и неиспользованных возможностей еще достаточно. Их реализация зависит не только от единства действий в обществе, но и от гармонизации мировоззрения. В последние годы у государства и граждан меняется отношение к образованию. Третий Ренессанс начинается с интеллектуального подъема.

**Мансур ЭШОВ,**  
проректор  
по учебной работе ТГЭУ  
доктор экономических наук.

**Хақ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-224.  
Цена договорная. Объем 2 пч. л. Тираж 7 340. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.  
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Итог по УзА: 00.55 Подписано в 01.35